

李克强签署国务院令 公布《企业名称登记管理规定》

新华社北京1月19日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布修订后的《企业名称登记管理规定》(以下简称《规定》),自今年3月1日起施行。

党中央、国务院高度重视深化“放管服”改革、优化营商环境工作。企业名称登记管理制度改革是优化营商环境的一项重要工作,有利于提高企业开办便利性,降低企业开办成本,更大激发市场活力。《规定》贯彻落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革、优化营商环境的部署要求,充分尊重企业自主选择企业名称的权利,进一步

释放企业名称资源,简化企业名称登记流程,降低企业开办成本,强化事中事后监管,维护企业合法权益和良好市场秩序,确保企业名称登记管理制度改革放得开、接得住、管得好。

《规定》共26条,主要内容包括:一是建立企业名称自主申报制度,明确企业登记机关的职责,明确企业名称自主申报的具体要求。申请人可以通过企业名称申报系统或者在企业登记机关服务窗口提交有关信息和材料,对拟定的名称进行查询、比对和筛选,选取符合规定的名称。申请人应当承诺因其企业名称与他人企

业名称近似侵犯他人合法权益的,依法承担法律责任。二是完善企业名称的基本规范。《规定》完善了企业名称的基本要素和构成规范,细化了企业名称的禁止性要求,明确了外商投资企业、企业分支机构、企业集团名称登记规则。三是建立企业名称争议处理机制。企业认为其他企业名称侵犯本企业合法权益的,可以向人民法院起诉或者请求为涉嫌侵犯企业合法权益的企业登记机关处理;企业登记机关受理申请后,可以进行调解,调解不成的,企业登记机关应当在规定时限内作出行政裁决。四是强

化事中事后监管。企业登记机关在办理企业名称登记时,发现企业名称不符合规定的,不予登记并书面说明理由;发现已经登记的企业名称不符合规定的,应当及时纠正。其他单位或者个人认为已经登记的企业名称不符合规定的,可请求企业登记机关予以纠正。利用企业名称实施不正当竞争行为的,依照有关法律、行政法规的规定处理。人民法院或者企业登记机关依法认定企业名称应当停止使用的,企业应当在规定时限内办理变更登记,逾期未办理的,企业登记机关将其列入经营异常名录。

国际观察 美国严阵以待 总统权力交接

新华社记者孙丁 徐剑梅 邓仙来

美国当选总统、民主党人拜登定于20日宣誓就任美国第46任总统。第45任总统、共和党人特朗普当天将卸任。

近来,美国国会骚乱阴云未散,首都华盛顿安保严密堪比战地,其他一些地区气氛也高度紧张,安全措施全面升级。加之特朗普已明确表示将破例不出席拜登就职典礼,许多美国媒体形容此次总统权力交接“史无前例”。

压力下承诺把注意力放在权力平稳有序过渡上。他日前在一份声明中呼吁“不要出现任何暴力、违法和破坏行为”。

但美国联邦调查局依然警告说,从16日开始,全美50个州的首府和华盛顿特区可能发生武装示威活动。国民警卫队司令丹尼尔·霍坎森表示,各地国民警卫队与当地执法部门正保持密切协调,以提供所需的支持。

过去几天,多个州的议会大楼外出现示威活动,规模不大,总体平和。有些地方的示威活动中还有人持枪,但未发生暴力事件。

据悉,多州首府已经提升戒备,在州议会大楼外加强安保,至少有十几个州已启用国民警卫队协助治安。总统权力交接在即,全美严阵以待,这在美国历史上十分罕见。《华盛顿邮报》刊文说,各州议会大楼如今采取“非比寻常的安保措施”,反映出美国当下的不安状态。

华盛顿堪比战区

白宫和国会大厦戒备森严,国家广场周围路段几乎全线车辆限行,全副武装的国民警卫队队员、安保人员和重型军用车辆层层把守,重点区域和重点建筑周围竖起围栏……这是记者在华盛顿特区看到的景象。法新社用伊拉克首都巴格达“绿区”来类比此刻的美国首都。

1月6日发生的国会暴力事件不仅成为特朗普再次遭众议院弹劾的导火索,而且让总统权力交接笼罩上浓重阴霾,引发各方对拜登就职典礼能否安全举行的担忧。

特朗普此前宣布首都华盛顿于1月11日至24日处于紧急状态,并授权国土安全部和联邦紧急措施署“调动和提供必要设备和资源”,协助帮助就职典礼前后的联邦和地方安保工作。美国特工处华盛顿地区负责人马修·米勒日前表示,决不允许混乱和非法行为再次发生。

五角大楼调派2.5万名国民警卫队队员参与就职典礼安保工作。美国《国会山》日报网站称此为“华盛顿历史上最大规模的安保驻军”。对比之下,目前驻阿富汗和伊拉克的美军总数不过约5000人。美国有线电视新闻网主播沃尔夫·布利策在社交媒体上说,华盛顿现在的样子就像巴格达、摩苏尔等战乱地区,让人感到“很悲哀”。

另据美国媒体报道,美国联邦调查局正在对所有进驻华盛顿的国民警卫队队员进行审查,以防出现“内部袭击”。美国代理国防部长克里斯托弗·米勒18日在一份声明中说,没有情报显示存在“内部袭击”威胁,但在保证华盛顿安全的问题上不会留任何死角。

多地气氛紧张

国会暴力事件后,特朗普在各方

特朗普缺席破惯例

据美国总统就职委员会介绍,拜登和当选副总统哈里斯将于20日中午在国会大厦西侧外分别宣誓就职。考虑到新冠疫情,受邀出席典礼的人数大幅减少,加上国家广场暂时对公众关闭,民众摩肩接踵的景象将不会出现。

美国前总统奥巴马、小布什和克林顿都计划出席此次就职典礼。副总统彭斯也宣布会参加,并且已经给即将接替他的哈里斯打电话表示祝贺。不过,特朗普已公开表示不会出席拜登的就职典礼。这将使特朗普成为美国历史上第四位缺席前任者就职典礼的卸任总统,也是150多年来,下,目前驻阿富汗和伊拉克的美军总数不过约5000人。美国有线电视新闻网主播沃尔夫·布利策在社交媒体上说,华盛顿现在的样子就像巴格达、摩苏尔等战乱地区,让人感到“很悲哀”。

另据美国媒体报道,美国联邦调查局正在对所有进驻华盛顿的国民警卫队队员进行审查,以防出现“内部袭击”。美国代理国防部长克里斯托弗·米勒18日在一份声明中说,没有情报显示存在“内部袭击”威胁,但在保证华盛顿安全的问题上不会留任何死角。

据美国媒体报道,特朗普计划在20日上午就职典礼开始前离开白宫,到停放“空军一号”总统专机的马里兰州安德鲁斯联合基地参加卸任仪式,随后乘“空军一号”前往佛罗里达州海湖庄园。有分析人士认为,特朗普是想以总统身份回家。而皮尤研究中心近期一项民调显示,超过三分之二的受访者希望特朗普离任后不再作为重要公众人物频频抛头露面。

(参与记者:兴越)

(新华社华盛顿1月19日电)

7部门、29省份@在外务工的你:留下过年可好?

新华社记者姜琳 王伏玲

继29省份倡议“就地过年”后,人力资源和社会保障部等7部门近日印发通知,将于1月21日至3月底在全国开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动,鼓励引导农民工等务工人员春节期间安心留在就业地。

@在外务工的你,这个不一样的春节,为了你的“小家”和我们“大家”,安心留下可好?

发消费券、减免门票、技能补贴 多省份出“实招”留你过年

45岁的叶国栋,是杭州东华链条集团有限公司的一名装配工人。往年都要返回老家农村过年的他,今年和妻子商量,打算春节留在杭州。

“回家‘年味’肯定更足,但路上还是有风险,万一要隔离更划不来。毕竟有健康,才有团圆。”叶国栋说。“出门有风险,钱包还会扁;过年留公司,亲情不会减。”“隔离十四天,不如留下多挣四五千。”面对严峻复杂的疫情防控形势,越来越多在外务工者像叶国栋一样选择留下。

据不完全统计,已有北京、上海、广东、浙江、河南等29省份陆续发出“春节期间非必要不返乡”的倡议。一些地方针对外来工推出了免费邮寄年货、减免景区门票、发放购物券等多项鼓励政策。

用工大省广东,各级人社部门早早发出“致务工朋友们的一封信”,建议大家“过节不回家,把平安捎回家”。各级工会计划投入至少2600万元,向留下的工友们赠送18万份以上慰问年

货或新春网购券。

广东肇庆除提供外地务工人员每人300元补贴外,还将送出消费券、5A景区游览券、免费电影票、免费技能培训等“暖心大礼包”。

福建泉州将给外地职工发放每人200元网上红包,困难职工家庭每户给予1000元补助,春节期间取得职业资格证书的最高还可获得3000元补贴。

人社部相关负责人表示,1月21日至3月底专项行动期间,将鼓励企业发放“留岗红包”“过年礼包”,落实好失业保险稳岗返还、职业培训补贴等政策,适当提高补贴标准,支持中高风险地区、重点行业,引导企业不裁员少裁员。

按照专项行动安排,各地还将组织多种形式“送温暖”和集体过年活动,餐饮商超、医疗卫生、治安消防等服务供应不断线,让务工人员留在就业地安心过春节。

派红包、充流量、发活鱼 企业为“留人”也是拼了!

“是否被逼婚?是否被相亲?何以解忧,唯有留守。”“公司福利这么好,过年留守要趁早,留守加班可尝试,额外奖励两千四。”近日,企业推出的一串串标语在网上走红。为鼓励员工“就地过年”,各大企业使出浑身解数。

“我们给所有员工准备了超市购物卡,将在节前、节后派发过年红包、开工红包。大年初二还会给留下过年的员工发放年货。”杭州东华链条集团管理部副总经理刘冬告诉记者。

“目前已有1200多名外地员工确定留下过年,且人数还在不断增加。预计今年春节期间企业的支出可能

增加30%。但留员工过年是为了更好地生产,也增加了员工的稳定性,我们认为这钱值得花。”刘冬说。

“今年春节劝家政工留在上海比往年容易,公司会奖励所有留守员工200元,干活多的最高奖励1000元。”上海家事佳家政服务公司董事长李娜说。据记者了解,有的家政公司鼓励员工“五一”假期再回家,届时报销返乡车票。

“就地过年,不是将就过年。”中国建筑集团内在建的12000多个工地,频出“鲜招”鼓励引导农民工坚守当地过年。天津地铁七号线项目部为留下的工友们集体办理退票,提供充值话费和服务,还采购米面油、干果等年货;武汉北辰经开优+项目部捕捞了放养半年的千余斤鱼,发给就地过年的职工和106名农民工。

浙江省社会学会会长杨建华表示,春节后的“招工难”也是常年困扰企业的一大问题。近几个月来,部分行业外贸贸易订单增加,一系列稳岗留工举措,能提高员工黏性,有效缓解节后劳动力紧缺形势。

加班工资、错峰放假、弹性调休 落实待遇保障最能留人安心

留下过年可能增加企业负担,会不会找理由被解聘?春节坚守岗位,加班工资怎么算?

针对这些焦点问题,北京市人社局近日会同多部门发文明确,外来务工人员留守过年期间,用人单位不得违法终止或解除劳动合同;同时要求依法保障2月12日、13日、14日三天法定节假日加班的发三倍工资,11

日、15日、16日、17日四天休息日安排劳动者工作又不能补休的,支付不低于200%的加班工资。

“专项行动期间,将推动各地落实好工资、休假等劳动保障,引导企业合理安排生产、错峰放假调休,以岗留工,以薪留工。”人社部相关负责人表示。

亲情难舍,春节是仪式,也是一种情结。“我在大连打工13年了,老家是黑龙江绥化的,今年疫情回不去家,爸妈你们要保重好身体。”

“就地过年没啥,就是希望企业和工厂解决好打工人的吃住问题,等年后能让我们回乡轮休。一年也就回去一次,家里老人和小孩很久没见了。”“工地停工,饭店餐厅都关门,工棚冷飕飕的,这些能不能协调解决好,给在外漂泊的游子提供一个更温暖的港湾。”

“28年来头一次要独自在外过年,感受可能会很不一样。留下就是做贡献吧,期盼能有防疫和团圆的最优方案。”

网友们的留言,蕴含对各地倡议的响应支持,也透出了诸多期盼。

对此,七部门在通知中强调,鼓励有条件的地方对春节期间连续生产的重点企业给予适当支持;及时对符合条件人员减免失业保险待遇,临时生活补助,避免发生困难群众求助无门。在保障好就地过年之外,部分地区也正在细化措施方案,全力帮助留守儿童、空巢老人等特殊群体安心、舒心过年,让在外务工人员减少后顾之忧之忱。

(参与记者:林光耀 吴帅帅) (新华社北京1月19日电)

我国首辆火星车全球征名将开展网络投票

新华社北京1月19日电(记者胡喆)记者从国家航天局探月与航天工程中心获悉,我国首辆火星车全球征名活动已完成初次评审,遴选出弘毅、麒麟、哪吒、赤兔、祝融、求索、风火轮、追梦、天行、星火共10个名称作为命名范围,将于2021年1月20

日12时起至2月28日24时止,开展网络投票。

2020年,全球开启火星探测季,我国首次火星探测任务受到全球关注。此次征名共收到有效提名39808个,全世界38个国家和地区参与,提名人员年龄最大95岁、最小7岁。

2020年7月24日,伴随着我国首次火星探测任务“天问一号”发射成功,首辆火星车全球征名活动也随之启动。2020年10月,主办方组织科技界、文化界共32人组成评审委员会,

对有效提名进行函审。此次评审在前期函审基础上,经审阅评议、最后投票,评选出10个候选名称。

据悉,在网络投票后,国家航天局将结合公众投票和评审委员会意见,确定前3名排序,按程序报批后,最终确定首辆火星车名称,并于“天问一号”着陆火星之际择机公布。

丽水发现一两栖动物新物种

新华社杭州1月19日电(记者赵悦魏一骏)世界两栖动物家族再添一名新成员——百山祖角蟾。

1月19日,浙江省丽水市生态环境局公布丽水市生物多样性本底调查(一期)阶段性成果。其中,在调查

中发现的一个两栖动物新物种,因其模式产地在丽水境内百山祖国家公园内,故被命名为百山祖角蟾。

由生态环境部南京环境科学研究所和中国科学院成都生物研究所联合撰写的描述该物种的论文,已于

近日在国际动物分类学期刊ZooKeys上发表。

2019年12月以来,丽水市生态环境局与生态环境部南京环境科学研究所合作,开展全市生物多样性本底调查。2020年6月,调查组在百山

祖国家公园内发现一种叫声奇特的角蟾,后经形态学比较和分子生物学鉴定,确定其为两栖纲无尾目角蟾科一新物种。

“目前,百山祖角蟾仅被发现分布于百山祖国家公园海拔1400米至1600米的狭窄范围内,其栖息生境主要为常绿阔叶林附近的山涧溪流。”丽水市生态环境局局长雷金松说。



湖州:锦鲤喜丰收

1月19日,在浙江省湖州市安吉县递铺街道一家养鱼场内,养殖户展示收获精品锦鲤。

当日,在浙江省湖州市安吉县递铺街道的一家养鱼场内,养殖户拉起2021年第一网,收获300多条精品锦鲤。据了解,当地政府大力发展精品农业,培育出锦鲤等一批深受市场欢迎的特色农产品,促进农户增收致富。

新华社发(夏鹏飞摄)



危地马拉派出安全部队阻拦北上中美洲移民

1月18日,在危地马拉奇穆拉省靠近洪都拉斯的边境小镇巴多翁多,中美洲移民被危地马拉安全部队阻拦和驱散。

约8000名中美洲移民1月15日以来陆续进入危地马拉,移民队伍中有数以千计的洪都拉斯人,危地马拉方面派出安全部队试图阻拦,双方冲突不断。

新华社发

台州日报户外传媒有限公司 废旧党报阅报栏公开招标出售公告

为规范公司废旧物资出售管理,保证废旧物资出售过程的公开、公平、公正,我公司拟将一批报废的废旧阅报栏组织公开招标出售,现将有关招标信息公告如下:

- 一、标的内容:30座废旧党报阅报栏
 - 二、竞标方式:原则上采用暗标、设底价、以最高报价的方式确定中标;如果正式投标人只有2家,则进行议价;如果正式投标人只有1家,则进行谈判定价。
 - 三、报名方式及投标相关内容
 - 1.带本人身份证于2021年1月16日-1月25日到台州日报社编辑大楼113室现场报名,报名时需缴纳2000元保证金(当场扫码、网银转账)确定为最终投标人,投标结束后未中标者不计息退回保证金,中标者按最终中标价扣除保证金后现场缴纳余款。
 - 2.投标地点:台州日报社编辑大楼123室
 - 3.报名咨询电话:0576-88516522、13857693723
 - 4.投标时间另行通知
- 台州日报户外传媒有限公司 2021年1月16日